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ATA n° 033/2021 

 

Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, sob a proteção 

de Deus, às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane 

Kunzler, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Leandro 

Lechner Kich, Lauri Edinger, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Trigésima Primeira Sessão Ordinária da 

Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 

030/2021 e a ATA n° 031/2021. Ninguém querendo discuti-las coloco as ATAs em 

votação. ATAs aprovadas por unanimidade. Passo a palavra para o secretário 

Leandro para fazer a Leitura Do Expediente: “Resolução n° 02/2021 que dispõe 

sobre a realização da sessão solene na data de 25 de setembro de 2021, às 09:00 

horas. Indicação n° 013/2021 indica que seja feito o recapeamento da Rua Beno 

Closs no trecho entre a prefeitura Municipal e o início do asfaltamento em direção ao 

Bairro Amizade. Indicação n° 014/2021 indica que seja feito a manutenção ou 

recapeamento asfáltico na Rua Walter Fleck. Ofício n° 054/2021 informando sobre a 

Feira do Produtor do dia 04 de setembro que terá o projeto Conhecendo a Amazônia 

das escolas do município. Ofício n° 220/202/DAER-RS em resposta ao Ofício 

n°059/2021 e informa que foi feita a manutenção na ERS 373 no mês de junho de 

2021. Ofício nº 4872/2021/GPPR-GAGI/GPPR em resposta à Moção de Apoio 

n°014/2021 à construção de um Hospital Regional Federal e informa que a Moção foi 

encaminhada para o Ministério da Saúde. “ Passo de imediato para a Comunicação 

Dos Líderes sobre a matéria em tramitação. Félix Alexandro Alles, líder do PDT: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia, Daiane, 

vereadora Marelice, colegas licenciados Orlando e Paulo, P]prefeita Mara, secretária 

da Saúde Tânia, vice-prefeito e secretário Gilnei, secretário do turismo Marcos, 

assessora Zuleica e as pessoas que nos acompanham de suas casas. O projeto de 

resolução bem como as indicações 013 e 014 podem entrar na ordem do dia. Muito 

Obrigado. “ Cleidir Arnold, líder no MDB: “Senhor presidente, nobres colegas, nosso 

vice-prefeito e secretário Gilnei, prefeita Mara, secretária Tânia, secretário Marcos, 
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vereadores licenciados Paulo e Orlando, assessora Zuleica e pessoal que nos assiste 

de casa. O projeto de resolução e as indicações podem entram na ordem do dia. “ 

Rubia Reisdorfer, líder do PSDB: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

colega vereadora Daiane, vereadora Marelice, comunidade que nos acompanha e 

demais que já foram citados. Toda matéria pode entrar na ordem do dia, obrigada. “ 

Coloco na Ordem do Dia o Projeto de resolução n° 02/2021, a Indicação n° 013/2021 

e a Indicação n° 014/2021. Informo que o projeto de resolução recebeu parecer 

favorável das comissões. Colo em discussão o Projeto de resolução n° 02/2021. 

Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação. Projeto de Resolução aprovado 

por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação n° 013/2021. Ninguém querendo 

discuti-la, coloco-a em votação. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em 

discussão a Indicação n° 014/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em 

votação. Indicação aprovada por unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, 

passo de imediato para as Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) 

minutos para fazer o uso da palavra. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente e 

demais já citados. Sobre as indicações apresentadas pela colega Rúbia acho muito 

importantes principalmente sobre a indicação que vem de encontro com o que já 

estamos debatendo sobre o melhoramento do trecho da Walter Fleck que está em 

situação precária, estamos fazendo estudos para melhorar aquele trecho acredito que 

vai ser vai ser feito sim. Sobre a outra indicação também acho importante, mas eu 

tenho uma visão um pouco diferente como nós já temos o calçamento nesse trecho 

com certeza seria melhor se ele fosse asfaltado, mas nós também temos vários 

lugares várias comunidades solicitando onde tem pessoas querendo fazer o 

calçamento comunitário para que as pessoas saem da poeira do bairro então sempre 

temos que destacar esses dois lados olhar pelos dois lados mas acho válido da colega 

também essa Indicação. Destacar que através da Secretaria de Educação no 

município a careta do projeto conhecendo a Amazônia na quinta e sexta-feira para os 

alunos nas escolas sábado pela manhã vai ser na Feira do Produtor para quem quiser 

ir lá pode chegar. Não poderia deixar de agradecer que o secretário de obras e sua 

equipe algumas demandas atendidas e também destacar que essa semana mais uma 
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vez entrou na conta da prefeitura R$ 50.000,00 do nosso deputado do Biolchi para a 

saúde do município isso é um recurso que foi solicitado pela minha colega de partido 

Daiane e ela foi atendida então mais uma vez destacar aqui que o MDB está fazendo 

a sua parte está correndo atrás e está conseguindo recursos para o nosso Município. 

Na noite de hoje seria isso, obrigado. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor 

presidente, demais já citados nessa noite, primeiramente um boa noite a todos. As 

indicações 014 e 013 são boas com bem comentado com o colega Cleidir, já estão 

em análise algumas questões e certamente junto às questões levantadas pelos 

colegas e também pela indicação o Executivo junto com a Secretaria de obras vai 

encaminhar suas necessidades boas indicações, indicação a gente sempre ressalva. 

Quanto à questão do projeto de resolução uma belíssima atitude na mesa diretora em 

parceria com os vereadores para homenagear essas entidades do nosso Município. 

Quero fazer um agradecimento na Secretaria de obras né solicitações encaminhadas 

e atendidas um agradecimento especial ao secretário Marcos do Turismo então ontem 

à noite nós fizemos a instalação de uma lixeira na Boa Vista do Herval né mais uma 

das várias que estão sendo instaladas pela secretaria de turismo em parceria com a 

Secretaria de obras né e o Executivo fazendo um belíssimo trabalho pelo município 

embelezam e o que é o certo e o que é errado. Parabenizar a secretaria da saúde de 

junto a ela a nossa Assistência Social pela quinta conferência Assistência Social de 

Santa Maria do Herval né, eu não consegui me fazer presente hoje eu tive um 

compromisso em Porto Alegre e entrando nesse assunto né eu fui nomeado diretor 

de integração de delegacia da terceira região do CRECI é que compromete a que 

região do Vale dos Sinos e Serra Gaúcha vai fazer uma parceria atuando com ética 

com zelo com responsabilidade em função dos credenciamentos e também das 

fiscalizações sobre ações dos corretores de imóveis então como corretor de imóvel 

também agora então tem essa parceria com eles né com CRECI atuando na região 

da Serra aqui da terceira região do CRECI-RS e também Participei de várias reuniões 

que foi ao encontro junto também o colega de partido Diego que faz que é presidente 

da Câmara de Vereadores de Porto Alegre  Márcio Bins então falamos sobre vários 

assuntos sobre plano diretor enfim que vai ao encontro de essas questões que hoje 
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são pertinentes a legalização das áreas no Município. Parabenizar também todos os 

corretores de imóveis pelo seu dia que foi no dia 27/08 e para parabenizar os nossos 

nutricionistas do Município de Santa Maria do Herval e de modo geral é pelo seu dia 

de hoje. Colega Leandro  fez a leitura ali do retorno referente a questão dos cuidados 

com a ERS-373 então o diretor-geral do da era né o Luciano Faustino eles só pode 

estar brincando com a resposta que ele nos trouxe né mandar alguns saquinhos de 

asfalto não é fazer a manutenção da estrada que não tem sinalização não tem placas 

não tem pintura não tem nada senão é um município na pessoa da prefeita Mara e 

vice Gilnei cuidar dessa estrada nós não teríamos a qualidade que nós temos hoje 

então eu acredito que a gente pode mandar outra Moção de repúdio ao encontro 

dessa fala aí, essa piada que ele nos mandou né então mandaram saquinhos de 

asfalto não é cuidar da ERS-373. Falar também que foi aprovada então a indicação lá 

que foi feita pelo Governador pela venda da Corsan então por 5 votos a mais que eles 

precisavam de 28 conseguiram 33 na Assembleia foi aprovada então a indicação para 

colocar a privatização da Corsan então isso é uma vergonha né, temos aí mais uma 

venda mais uma parte do Rio Grande do Sul sendo vendida para toque de caixa né 

para encher os cofres e fazer o que bem entende com esse recurso assim fica fácil 

governar. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: 

“Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras Rubia e Marelice, vice-

prefeito e secretário de obras Gilnei, prefeita Mara, secretário de turismo Max, 

secretaria de saúde Tânia, assessora Zuleica, visitantes da câmara e comunidade que 

nos assiste de suas casas. Primeiramente quero agradecer essa noite a Secretaria de 

obras por algumas demandas encaminhadas e atendidas e quero deixar um recado 

da Secretaria de obras referente aos trabalhos que estão sendo realizados essa 

semana está sendo patrolada a estrada principal da Nova Renânia, está sendo 

trabalhado no calçamento do Morro Closs, está sendo trabalhado a instalação da rede 

de água da Renânia, iniciou-se hoje o calçamento da rua Eugênio Kunzler na Boa 

Vista com emenda do Giovani Feltes e estamos cientes que devido às fortes chuvas 

muitas ruas precisam de manutenção e as mesmas serão realizadas assim que 

possível. Referente as indicações dessa noite as mesmas são muito validas para a 
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população realmente são melhorias necessárias que já estavam sendo de debatidas 

discutidas pelo executivo em parceria com o legislativo porém de momento acho mais 

necessário trabalho de calçamento das ruas nas famílias que ainda residem próximas 

estrada de chão com isso sofrendo com a poeira e em dias de chuva com o barro acho 

bem importante que seja solicitado emendas e verbas para o recapeamento das ruas 

e subiria de encontro para que todo o trabalho possa ser realizado com o objetivo do 

bem comum da comunidade hervalense. No dia de hoje também recebi a notícia que 

entrou a emenda de R$ 50.000,00 destinada saúde pelo Deputado Marcio Biolchi, nós 

do partido do MDB ficamos muito felizes por mais uma mais uma conquista para o 

nosso Município. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado. “ Vereador Leandro 

Lechner Kich: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, colega vereador 

Orlando de licença, a prefeita Mara, secretária Tânia, nosso vice Gilnei, meu colega 

de partido e secretário Max, o colega de licença Paulo, assessora Zuleica e o pessoal 

que está assistindo em casa. Primeiramente agradecer a Secretaria de obras mais 

algumas demandas atendidas obrigado e também a secretária do turismo de turismo, 

muito obrigado, estão fazendo funcionar parabéns. Tanto como a secretaria também 

né estão todos de parabéns aí no município a prefeitura sobre escolher muito bem sua 

equipe de apoio. Sobre o projeto de resolução muito importante também uma forma 

de mostrar nosso respeito pelo serviço que vem sendo prestado voluntariamente a 

nossa comunidade. Sobre as indicações da colega Rúbia, como pedir colega Cleidir 

já mencionou, na rua Walter Fleck já está sendo estudado modo de agir na rua no 

meio falando sobre isso né então procurando a melhor forma de executivo na pessoa 

do Gilnei está pegando a melhor forma de executar essa obra e acho que as melhorias 

são importantes, mas penso também que devemos priorizar as pessoas que ainda 

não tem calçamento está pessoas tão comendo pó ainda tem bastante residências. 

Essa noite é isso, obrigado. “ Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite Presidente, 

colegas vereadores, demais já citados. Sobre as duas indicações apresentadas nessa 

noite na Rua Walter Fleck pessoal já tem um tempo reclamando principalmente porque 

foi aberto a rua para troca de bueiros e canalização da Corsan aí quando foi colocado 

as pedras de novo ficou todo irregular tem um trecho que inclusive tá sem as pedras 
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está muito ruim de trafegar e no final de semana até teve até um caso de pessoas que 

vieram de fora para querer conhecer a Cascata e falaram que os moradores lá mas 

que era centro da cidade está abandonada e a gente já vem discutindo a tempo sobre 

a questão daquele trecho que tá realmente muito ruim de trafegar então apresentação 

indicação e também sobre a rua Beno Closs reclamação principal é no trecho que tem 

o asfalto que praticamente está sem em vários lugares tá só o calçamento tá 

aparecendo e se continuar assim por muito tempo daqui a pouco vai se perder todo e 

vai ter que se fazer um investimento maior e a o trecho que fica então dá início da rua 

Beno Closs próximo a Prefeitura até o sindicato e aí os moradores também pediram 

caso fosse possível já aproveitar e se for feito o recapeamento nesse trecho para 

recapear por um asfalto esse trecho do calçamento até o início do asfalto para o bairro 

Amizade mas que é prioridade mesmo que o pessoal tá pedindo é o trecho que já tem 

asfalto mas que tá todo esburacado no momento. Na noite de hoje seria isso 

obrigada.“ Vereador Tarcísio Schuck: “Ilustríssimo senhor Presidente, nobres 

colegas, visitantes já citados e as pessoas que nos assistem. Queria dizer as 

indicações da colega Rubia são importantes, quando um vereador apresenta uma 

Indicação é porque os moradores da cidade procuram os vereadores. Sobre a sessão 

solene é muito importante homenagear as pessoas da cidade, mas temos muitas 

outras pessoas, presidente, espero que seja feita mais uma ou duas sessões solene 

porque tem muitas pessoas que merecem ser homenageadas. E também sobre o que 

foi lido do Hospital Regional o vereador e colega participou esses dias da reunião, 

queria dizer que no meu primeiro mandato de 93-96 nós também recebemos uma 

Indicação, não sei mais qual é a câmara está arquivada aqui, para sair um hospital 

regional em Sapucaia do Sul, todas as câmaras do Vale dos Sinos, Parahana e 

Encosta da Serra assinaram e até hoje não saiu o papel então espero que o Vereador, 

presidente e nobres colegas tenhamos sucesso e que seja feito esse Hospital 

Regional Federal que é muito importante para nossa região porque assim desloca 

todo mundo até Porto Alegre então lá vai abrir vaga para nossa região e vai ficar mais 

perto daqui que nem Novo Hamburgo, São Leopoldo, Sapiranga, tanto faz a cidade 

que seja instalado tomara que dê certo. Muito obrigado. “  Vereador Félix Alexandro 
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Alles: “Quero deixar registrado aqui também seu presidente, boa noite seu Russo né 

colaboradora e funcionário público das obras sempre ativo pelo Município, boa noite. 

Deixar registrado aqui também no final de semana no sábado teve o campeonato de 

pênaltis na Vila Ferraria então parabéns aos organizadores e ao Tita pela pelo 

belíssimo trabalho que está fazendo na frente ao desporto né envolvendo as 

comunidades, os clubes e promovendo novamente a integração através do esporte. 

E como vereadora Rúbia comentou a pouco né final de semana novamente faltou 

água no Morro Closs, pessoal me ligou então essas lambanças quer a pessoa faz 

através de seu gerente né que é o Neide é que muita desculpa e pouca ação então ali 

não resolve o problema então vamos dar um prazo para ele até 30, até o final de 

setembro agora né então para ele resolver esse problema porque senão nós mesmos 

posso me deslocar e quem vai junto a gente abriu um processo no ministério público 

é porque desleixo a gente combate com denúncia e afastamento de pessoas que não 

conseguem cumprir as palavras que falam né então liguei para ele várias vezes 

explicou um monte de coisa né de investimentos que estão sendo feitos mas são 4 

anos investimentos e resultados são poucos que aparece então as pessoas estão 

chateadas né e não querem mais escutar desculpa se elas querem resoluções então 

se ele não conseguir resolver até o final de setembro nós mesmos vamos a Dois 

Irmãos a gente fala com o promotor de Lisandro e abriu um processo administrativo 

contra ele no Fórum de Dois Irmãos via Ministério Público. Muito obrigado. “ Cleidir 

Arnold: “Sobre que o colega Félix comentou realmente sobre essa resposta do DAER 

chega ser engraçado mas fizemos votos e que quando for feita até Gramado que 

começa e vem aqui no nosso centro que seja feito junto essa parte porque a promessa 

é essa até já fomos lá com a prefeita, vice-prefeito várias pedidos feitos para pintura 

de redutor de velocidade naquele trecho da Vila Ferraria e o que quer mais a gente 

escuta é promessa que que vão tentar dar uma solução mas nós sabemos como é 

que funciona a mesma coisa Falar da Corsan chega a ser uma piada que eles tão 

fazendo mas na noite de hoje também quer dizer aqui as nossas colegas Lauri e 

Marelice se fizeram um belo trabalho nesse tempo que você estiver aqui junto com 

nós certamente representaram muito bem os municípios aqui nessa casa e faço votos 



8 
 

e que recebo mais oportunidades e acredito que vão receber porque com certeza uma 

equipe que trabalha unida só tem ficar mais forte é o que nós desejamos e que que 

nós vamos fazer oportunidade certamente não vão faltar. Obrigado. “ Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner: “Primeiramente quero dar as boas-vindas a prefeita, 

vice-prefeito, secretários Marcos e Tânia, vereadores licenciados Orlando e Paulo, 

nosso funcionário e amigo Lúcio, a nossa assessora Zuleica e o pessoal que nos 

assiste de casa. Primeiramente gostaria de agradecer ao executivo e também ao vice-

prefeito de Gilnei referente algumas demandas da mesma forma secretário Marcos 

atendimento de algumas demandas solicitadas parabenizar pelo trabalho que vem 

sendo realizado juntamente com todos os secretários em sintonia com o Executivo a 

gente sabe que a gente sempre enfrenta dificuldades tem muita demanda, mas com 

certeza uma equipe trabalhando em conjunto a gente consegue resolver os problemas 

da melhor forma possível. Sobre o projeto de resolução sobre os homenageados, dia 

25 de setembro, a gente sabe que tem muito mais pessoas, muito mais empresas, 

muito mais entidades que merecem essas homenagens, mas conforme a pandemia 

nós reduzimos acho que poderíamos fazer mais vezes estas homenagens essa 

sessão solene que é muito importante. Nessa noite então tivemos a resposta através 

do Governo Federal sobre a Moção de apoio que está encaminhado então pela 

Secretaria de Saúde Ministério da Saúde as reivindicações referentes Hospital 

Regional Federal que em conjunto com todas as câmaras de vereadores vem lutando 

para buscar um recurso para que tenhamos uma referência hospitalar na nossa região 

o que certamente vai facilitar a prevenção e o tratamento as pessoas que mais 

necessitam da rede do SUS. Também aqui parabenizar ao desporto na pessoa do 

Tita, do Evandro Rohden, referente a boa participação e também a toda Diretoria da 

Vila Ferraria. Referente indicação da Rua Walter Fleck realmente eu passo todos os 

dias não é uma vez eu passo 2, 3, 4 vezes por dia ali o trecho está bastante 

complicado o trecho já vem há anos desta maneira acredito que quando passar do 

tempo os veículos onde tem uma grande carga com peso eles vêm todos por baixo o 

que também dificulta a questão da poeira na Rua Walter Fleck o bairro também precisa 

de mais calçamento e a gente tá lutando para tentar pleitear um recurso Federal para 
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conseguir fazer mais calçamento na Vila Seger, também já me comprometi de aí 

nesse ano em busca de recursos federais para nós conseguir fazer um investimento 

lá no bairro e específico nesse trecho ele também era resultado da incapacidade e do 

relaxamento da Corsan, se formos levarmos em conta na Rua Walter Fleck que a 

gente tem oito remendos de calçamento onde são feitos reparos e consertos de 

tubulação de água e simplesmente são deixados de lado e os que são feitas são feitos 

de uma forma totalmente de baixa qualidade então antes da sessão a liguei para Neide 

referente outras demandas e com certeza como fazer um levantamento senão vão 

pedir um pedido de providências enviar para Corsan mas vamos continuar lutando e 

cobrando que é nosso papel aqui como legislador. Parabenizar a secretaria de saúde 

referente a 5ª conferência Municipal de Saúde que ocorreu hoje na sociedade a 

importância do poder público em promover políticas públicas que vão de interesse as 

pessoas e maior durabilidade acho que é uma grande responsabilidade da gratidão 

muito grande a gente que está à frente de uma administração pública lutar por estas 

pessoas que mais necessitam e ainda mais quando a gente faz isso por amor então 

tudo que vem do coração a gente luta, busca sei que não é os dois mil do salário de 

vereador muitas vezes secretário ganhando dois, três, quatro numerais por mês que 

vai salvar a vida financeira de uma pessoa a gente tá lá porque foi designado a 

população a gente foi escolhido pelo executivo para doar nossa capacidade mas 

principalmente a nossa compaixão o nosso amor que a gente tem em poder contribuir 

para vida pública no nosso município não tem nada mais gratificante a gente chegar 

e ver um elogio do cidadão em a gente conseguir tentar ajudá-la da melhor forma 

possível então com certeza tudo que a gente faz por amor e não por interesse é muito 

mais gratificante. Então quero agradecer essa presença importante hoje aqui nós 

temos Prefeita, vice-prefeito e secretários é importante ter uma equipe que se sente 

mais perto uma da outra, dificuldades a gente sempre vai encontras, questionamentos 

acho que todos devemos ter senão a gente não consegue progredir e ter sucesso no 

nosso trabalho. Então quero agradecer a presença de vocês e do pessoal que nos 

assiste de casa. “ O Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus 

e convoca sessão ordinária para o dia 14 de setembro de 2021 no mesmo horário e 
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local. Nada mais havendo a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a 

presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do 

Herval, 31 de agosto de 2021.                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário  


